



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№52 (30839)

16+

21—22 мая 2019 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

Сегодня в номере:

- **Сборище наёмников от бизнеса, а не городской парламент**
Жителям Екатеринбурга нужен работоспособный представительный орган муниципальной власти — 2-я страница
- **Первое решение: роспуск Верховной Рады**
На Украине состоялась инаугурация президента — 3-я страница
- **Бурёнки на «вольных хлебах»**
Из-за отсутствия пастбищ розовые кормилицы летом оказываются безнадзорными — 4-я страница

Тысячи юных голосов слились в торжественном обещании



МОСКВА

В ДЕНЬ создания Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина, которой 19 мая исполнилось 97 лет, сотни мальчишек и девчонок из 35 городов России пополнили ряды пионеров, произнеся торжественное обещание на Красной площади.

Этот день, безусловно, запомнится ребятам надолго: солнечная, ясная погода зарядила всех хорошим настроением, а ощущение, что рядом с тобой твои товарищи, придавало происходящему особый смысл, наполняло чувством единения и сплочения, осмыслением того, что ты стал частью удивительной организации. Пополнили ряды пионеры ребята из Москвы, Московской, Тульской, Брянской, Костромской Свердловской областей, республик Северная Осетия-Алания, Дагестан, Адыгея, Карачаево-Черкесской, Кабардино-Балкарской и других регионов.

Второклассница Роза Хамгокова из Урванского района Кабардино-

Балкарской Республики признаётся, что очень рада в этот день быть в Москве.

— Горжусь, что стала пионеркой, — говорит Роза. — Я и мои друзья старались учиться на «отлично», участвовать в конкурсах и олимпиадах, чтобы заслужить право оказаться сегодня здесь, на Красной площади.

Ей вторит третьеклассница Камилла Гелдафова:

— Мне рассказывали о том, что такие пионеры, чем они должны заниматься и как себя вести, — говорит она. — Я тоже захотела стать пионеркой и очень рада, что моя мечта сбылась.

А привезла делегацию — 21 юнога ленинца — в Москву первый секретарь местного отделения КПРФ Балкарской Республики Рита Казиханова Далелова. Она отмечает, что коммунисты республики особое внимание уделяют работе с подрастающим поколением. И пополнение рядов пионерии считают одной из важнейших задач партии.

По мнению Р. Далеловой, КПРФ 19 мая ежегодно устраивает настоящий детский праздник, который привлекает внимание всё большего числа людей, растёт интерес к детской организации. И коммунисты республики будут делать всё для того, чтобы этот интерес продолжал расти.

А вот Ольга Аполлоновна Студинская, мама четвероклассницы Валерии из города Наро-Фоминска Московской области, рассказывает, что решение вступить в пионерскую организацию целиком принадлежало Лере. «О моём пионерском детстве и комсомольской юности у меня сохранились самые светлые воспоминания, — говорит женщина. — В школе, где учится дочь, есть пионерская дружина, и когда Лера выразила желание тоже вступить в её ряды, я её полностью поддержала».

«О пионерской организации мне рассказывала не только мама, — говорит Лера. — В школе я тоже много узнала интересного о пионерах и стала стремиться стать пионеркой.

Вместе со мной здесь сегодня мои школьные друзья — всего 17 человек, и я очень рада, что мы с ними будем участвовать в различных пионерских мероприятиях».

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ торжественная линейка начинается. Гордо реет пионерское Красное знамя над Красной площадью, звучат слова пионерского приветствия. Тысячи юных голосов сливаются в один, произнося пионерское торжественное обещание: «горячо любить и защищать свою Родину, свято выполнять законы юных пионеров, в учёбе, в работе, в общественной жизни быть первыми, уважать и продолжать традиции старшего поколения, постоянно оказывать помощь ветеранам войны и труда, быть достойными гражданами Отчизны». А затем наступает самый волнующий момент: лидер КПРФ Геннадий Зюганов и почётные гости праздника повязывают ребятам алые галстуки. Сколько гордости светится при этом в глазах юных ленинцев!

Председатель ЦК КПРФ, приветствуя собравшихся, сказал:

— Дорогие товарищи, мои юные друзья! Сегодня вы здесь, на Красной площади, приняли свою первую клятву на верность нашей любимой Родине, которая имеет тысячелетнюю историю, на верность лучшим традициям старшего поколения отцов и дедов-победителей. Вы теперь гордо будете носить на груди знамя Знамени Победы — красный галстук. Недавно по брусчатке Красной площади пронесли Знамя нашей Великой Победы, за которую сложили головы 27 миллионов сынов и дочерей великой Советской державы. Я уверен, что вы продолжите их подвиг и в учёбе, и в труде, и в достойной жизни. Поэтому очень рад, что пионерская организация растёт и развивается, что наши дети следуют дорогой отцов-победителей.

Вы присягнули на верность нашей державе рядом с Кремлём, который является сокровищницей мировой культуры, рядом с красным некрополем, где похоронены выдающиеся государственные деятели,

великие полководцы, наши космонавты и учёные. Я уверен, что вы останетесь верны этой клятве. Желаю вам доброго пути и поздравляю с Днём красногалустной пионерии.

Первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ В.П. Исаков, поздравляя пионеров, отметил, что сегодня они сделали большой шаг в своей жизни: «Но вступление в ряды пионерской организации — лишь первый шаг. Я уверен: впереди у вас будет комсомол и, конечно же, Коммунистическая партия».

Первый секретарь Московского обкома КПРФ Н.И. Васильев подчеркнул, что на Красной площади приём в пионеры проходит вот уже в течение 20 лет. «Спасибо вам за то, что вы в своей жизни приняли правильное решение пополнили ряды пионеров, — сказал он. — Пионер должен быть лучшим, отлично учиться, помогать старшим, беречь и любить свою Родину. С праздником вас!»

Далее выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашин. Он пожелал, чтобы этот празд-

ничный день присутствовавшие запомнили навсегда.

«Дорогие ребята, вы — будущее нашей России. У вас впереди большая жизнь, труд на благо нашей Родины, — сказал В.И. Кашин. — Вам осваивать новые целинные земли, потому что сегодня почти 40 миллионов гектаров нуждаются в этом. Вам осваивать северные моря и покорять звёздные дали. Те слова клятвы, что вы произнесли сегодня, — это святые слова: любить Родину, быть ответственными, хорошо учиться, трудиться на благо нашей державы. Мы на вас надеемся!»

Затем перед участниками торжественной линейки выступил детский ансамбль песни и танца имени Семёна Дунаевского.

В завершение церемонии её участники по традиции возложили цветы и посетили Мавзолей В.И. Ленина.

Алёна ЕРКИНА.

Фото автора и Сергея СЕРГЕЕВА.

Продолжение темы на 2-й странице.

Адреса сопротивления

Сталинградский обком зовёт к борьбе

В Красноармейском районе Волгограда по инициативе первого секретаря Сталинградского обкома КПРФ Тамары Головачёвой состоялся митинг в защиту социально-экономических прав рабочих. Его участниками стали не только коммунисты, приехавшие на акцию протеста из разных районов города и области, но также активисты общественных организаций «Союз советских офицеров», «Левый фронт», «ВЖС — «Надежда России», ЛКСМ РФ, «Дети войны».

«В ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ сложилось тяжелейшее социально-экономическое положение, — сказал, открывая митинг, секретарь обкома Андрей Шевченко. — Легендарный Тракторный завод разрушен, прекратил своё существование завод буровой и медицинской техники. Руководитель завода железобетонных изделий и конструкций обвиняется в невыплате заработной платы сотрудникам на сумму 26 миллионов рублей и в преднамеренном банкротстве предприятия. «Химпром», который с таким трудом возводили наши отцы и деды, сегодня за копейки продан олигархам. Власть обещала создать 25 миллионов рабочих мест, но печальная статистика ликвидация волгоградских заводов свидетельствует о полном провале этих планов».

«Подсчитано, что в нашей области в прошлые годы была 51 тысяча предприятий малого и среднего бизнеса, теперь их осталось 43 тысячи, — отметил Виталий Осалчий, уволенный рабочий завода железобетонных изделий и конструкций, — Ликвидируются по 10 предприятий в день, а ведь

за ними стоят люди. Про это власть молчит». Секретарь Красноармейского райкома КПРФ, активист Союза советских офицеров Иван Горбанёв в своём выступлении поднял вопрос о ситуации с бывшим заводом «Судовёрф»: «Вместо попытки реанимировать предприятие, которым так гордился наша область, его продали китайцам, а те планируют выращивать здесь овощи и выпускать химические удобрения. Вот вам и поддержка отечественного производителя!»

«Неужели мы и дальше будем мириться с тем, что из Волгограда уезжает молодёжь, — заявила вопросом руководитель регионального отделения ООД «ВЖС — «Надежда России» Вера Хламова. — Наши земляки ищут работу в других городах, а в это время их дети, брошенные на произвол судьбы, по сути становятся сиротами при живых родителях. Такая политика разрушает ячейку нашего общества — семью, ставит под удар её целостность».

«Власть действует по принципу: отобрать у самого неимущего, — отметил представитель дви-



жения «Левый фронт» Сергей Демьянов. — Идёт открывшийся геноцид русского народа, когда объявляются банкротами предприятия, находящиеся в государственной собственности, а люди вышвыривают на улицу, когда граждан страны загоняют в кредитную кабалу разных микрофинансовых организаций, когда повышают пенсионный возраст. И после этого по телевизору «мудрые голоса» распеваются о том, как плохо жилось в СССР?»

В ходе митинга одной из его участниц был вручён партийный билет, а представителям Светлогорского района — медали от Союза советских офицеров.

В завершение акции протеста её участники единогласно приняли резолюцию, в которой призвали к сплочённости и единству действующей силы в борьбе за свои права.

Сергей КОЛЯЕВ, редактор газеты «Сталинградская трибуна».

Отрава наступает

В Пскове 19 мая состоялся очередной митинг против строительства химического завода «Титан-Полимер», в ходе которого местные жители заявили о больших опасностях, которые будут угрожать природе и людям после открытия в области этого предприятия.

МЕЖДУ ТЕМ представители завода утверждают, что администрация Псковского района отклонила формулировку вопроса для проведения референдума относительно строительства завода, однако есть возможность провести опрос обществен-

ного мнения, что и нужно будет сделать. Лидер коммунистов области провёл аналогии о ситуации на юге области, где без учёта мнения граждан появился огромный свинокоспекс, который теперь отравляет жизнь местным жителям.

На портале change.org горожане разместили петицию против строительства завода. Её уже подписали более 13 тысяч человек. Сбор подписей продолжился и во время митинга.

Пресс-служба Псковского обкома КПРФ.

ISSN 0233-4275



Волной гнева — по мусорной затее

В Архангельске 19 мая прошёл митинг-концерт против строительства на станции Шиев, расположенной в области недалеко от границы с Республикой Коми, полигона для московских отходов. В акции, по оценкам организаторов, приняли участие около 7 тысяч человек, среди которых было немало коммунистов.

ВЫСТУПЛЕНИЯ активистов шли попеременно с музыкальными номерами. Собравшиеся настаивали на том, чтобы губернатор области Игорь Орлов был отправлен в отставку. Также митинговали по требованию ввести раздельный сбор мусора и его глубокую переработку.

На площадь были стянуты силы полиции и Росгвардии. Несколько человек ими были задержаны.

Стоит напомнить, что о строительстве мусорного полигона «Шиев» стало известно осенью прошлого года. В течение 20 лет на него планировалось завезти из Москвы порядка 500 тысяч тонн отходов. Информация об этом сразу же вызвала серьёзные протесты в регионе. В декабре в нескольких городах области прошли митинги, собравшие десятки тысяч человек.

Акции протеста продолжались и в этом году. Однако местные власти, по словам протестовавших, предпочли не обращать на них внимания и отказались от диалога с населением. Региональные СМИ растиражировали высказывание губернатора Архангельской области И. Орлова, который оскорблял протестовавших, назвав их «всякой шелупонью».

В этот день акции гражданского несогласия с мусорной затеей власти проходили ещё в нескольких городах Поморья и Коми: Котласе, Северодвинске, Урломе, Вельске и других.

По сообщениям информантства. Фото с сайта 29.ru

Цитата

«ЦБ не удаётся сдержать кредитный бум: за квартал россияне заняли в банках почти 2 трлн руб., в основном необеспеченных потребительских кредитов. «Люди, наверное, устали дальше вести такой аскетический образ жизни. Часть населения берёт потребительские кредиты, чтобы хотя бы поддержать уровень потребления», — объяснил депутатам бурный рост необеспеченных розничных кредитов после снижения реальных доходов в 2015—2017 гг. первый зампред ЦБ Дмитрий Тулин».

«Ведомости». 17 мая 2019 г.

Тысячи юных голосов слились в торжественном обещании

КУРСКОЕ ОБЛАСТЬ

В Сейском районе с 2009 года действует пионерская организация имени героя-краснодонца Олега Кошевого. Она была создана по инициативе райкома партии. Руководит отрядом юных ленинцев коммунист Виталий Леоневич Умеренков.

— Сегодня наша пионерская дружина насчитывает около 20 школьников, — говорит Виталий Леоневич. — На её счету немало добрых дел: пионеры с разрешения родителей, большинство из которых, кстати, за это время приняв решение о вступлении в ряды КПРФ, помогают ветеранам, участвуют в информационных пикетах, раздают газеты. И уже можно говорить о том, что за эти годы они вполне состоялись как агитаторы.

Наставник привёл в пример повзрослевших ребят — Юрия Умеренкова и Ивана Перевезова, которые десять лет назад вступили в пионеры и сегодня остаются верными помощниками коммунистов.

На торжественной линейке в райкоме партии состоялся приём в пионеры.

Первый секретарь Курского регионального отделения ЛКСМ РФ, член ЦК ЛКСМ РФ Александр Понарин поздравил ребят с 97-й годовщиной со дня рождения пионерской организации имени В.И. Ленина. Затем старшие товарищи повязали школьникам алые галстуки и преподнесли подарки.

Дружина юных ленинцев также пополнилась в Мантуровском, Льговском и Курчатовском районах Курской области.

КРАСНОЯРСК

Большим праздником стал день рождения пионерской организации в красноярском лицее №12. Здесь действует пионерская дружина имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова. Красногалстучные с гордостью называют себя пионерами-жуковцами, знают биографию великого военачальника.

Дружина объединяет 200 мальчишек и девочек. В этот знаменательный день их стало больше на 51 школьника. Для вступления в пионеры требуется согласие родителей, и с этим практически не бывает проблем. А ребятами мечтают носить красный галстук, жить по законам пионеров, участвовать



КРАСНОЯРСК

в интересных и полезных делах. На открытии торжественного сбора юные ленинцы вспоминали историю пионеров, азорные речёвки, например: «Кто шагает дружно в ряд? Пионерский наш отряд!»

Ребят поздравил директор школы Светлана Шабанова и первый секретарь Ленинского райкома КПРФ Людмила Кузина. Среди участников торжества были и именитики: у пионера Паши Селиванова день рождения 19 мая. Праздник дважды!

Пионерская эстафета в школе продолжалась. Надо сказать, в этом году по возрасту ряды красногалстучных покидают семиклассники. Грустно... Но ведь пришла смена — 51 новый боец!

Деятельность пионерской дружины школы №100, а ныне лицея №12, не прекращалась ни на день. Даже в смутном 1991 году, когда в антисоветском и антикоммунистическом угаре уничтожались символы советской эпохи, нашлись педагоги и родители, которые поддержали идею сохранения пионерской организации. Это был беспрецедентный для края, а может, для страны случай. Особая роль в сохранении дружины принадлежит тогдашнему директору школы Алле Петровне Авдеевской, которая при возрождении Компартии в 1993 году возглавила Ленинский районный комитет Красноярска.

Пионеры лицея №12 участвуют в добрых делах: собирают

макулатуру, встречаются с ветеранами. В музее школы бережно хранятся пионерские атрибуты советской эпохи. Пионерский праздник по давней традиции закончился игрой «Зарницы».

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

Первый в истории своей организации День пионеры юные ленинцы посёлка Афинопиский, что в Северском районе Краснодарского края, отметили торжественным концертом. Сценарий писали сами, творческие сочинения советские стихи и песни, исторические факты и кинохронику. Когда на сцене местного Дома культуры выстроилась шеренга мальчишек и девочек в красных галстуках, зал взорвался аплодисментами.

Этим кубанским школьникам не сразу удалось стать пионерами. Но им повезло с молодым учителем истории: Артур Тер-Ионесянц — талантливый педагог и убеждённый коммунист. Всего за год своего пребывания в рядах КПРФ он вместе с товарищами создал в Афинописком комсомольскую и пионерскую организации.

— В сентябре 2018 года, когда мы начали возрождать комсомол, оказалось, что одной из наших активисток нет 14 лет, — рассказал Артур Виленович. — Решили принять её в пионеры. Потом такая же история повторилась и с другими детьми. Вот

так 24 сентября 2018 года в Афинопиской средней школе №4 появились первые пионеры. Директор школы С.Н. Семенякина нас поддержала, но, когда мы начали оформлять документы, районные власти не дали нам разрешения на создание пионерской организации.

Школьникам пришлось даже шить красные галстуки. Тогда мы с секретарём местной пернички Надеждой Мяснищевой написали письмо министру образования, науки и политики Краснодарского края Е.В. Воробёвой. Министр ответила, что районная администрация не имеет права препятствовать созданию пионерской организации. После этого мы оформили все необходимые документы и 14 марта 2019 года на торжественной линейке повязали красные галстуки группе ребят. Ряды пионерской организации пополнились в День космонавтики и день рождения В.И. Ленина.

Сегодня в посёлке Афинописком 23 пионера и 21 комсомолец во главе с их боевым лидером Елизаветой Кириной. С 97-м днём рождения пионерской организации ребят поздравил первый секретарь Хакасского регионального отделения КПРФ, глава республики Валентин Колновалов. Коммунист пожелал новому поколению быть честными и справедливыми, добиваться успехов, не теряя лучших человеческих качеств.

После возложения цветов к памятнику Владимиру Ильичу Ленина большой весёлой колонной все направилась в Пушкинской сквер, где состоялась линейка и сразу 50 ребят были приняты в ряды пионеров. По традиции им повязали красные галстуки. Эту почётную миссию выполнили глава республики, депутаты-коммунисты Верховного Совета Республики, депутаты-коммунисты города Абакана. Дети, конечно, волновались, но в атмосфере дружеской поддержки, настоящего праздника, добрых эмоций все быстро стали чувствовать себя непринуждённо. Тем более что после линейки всех маленьких героев торжества ждали игры, угощение и аттракционы в парке «Орлёнок».

Вместе со вступившими пионерами сегодня пионерская организация Хакасии насчитывает 300 человек. Пионерские дружины действуют преимущественно в сельской местности. Это Ширинский, Богдрский, Усть-Абаканский районы.

По сообщениям корреспондентов «Правды» Александра КОЗЫРЕВА, Натальи КРЮКОВОЙ, Натальи ЛАЩЕВОЙ, Любови ЯРМОШ и пресс-службы Хакасского рескома КПРФ.

«статус» и мнение общественности. Тешно! «Не будем тратить время по пустякам, за нас уже всё взвесили и решили», — аргументировали свою позицию «единогласно».

К сожалению, «скверное отношение к скверу» большей части парламентариев гордумы — не досадный прецедент в работе «слуг народа», а обыкновенная практика в исполнении обращений и жалоб населения, собственных предвыборных посулов, да и просто отношения к своим депутатским обязанностям.

Скажем, когда в этом году рассматривался вопрос о назначении нового главы администрации Екатеринбурга и депутаты от фракции коммунистов намеревались высказать свои соображения по кандидатуре Александра Высокинского, им не предоставили слова. Остальные дружно проголосовали за рекомендованного «сверху» мэра. Без обсуждения!

Зато сколь горячо и «убедительно» «единогласно» доказывали друг другу и своим противникам крайнюю необходимость повышения зарплаты чиновникам городской администрации. Мол, получая по 800 тысяч с лишним рублей в месяц, каждый из них должен вкладывать за десятых. Речь тут, дескать, идёт не о разбазаривании бюджета, а о его прямой экономии.

Подобная «инициатива» вызвала сомнения даже в Москве. Не прошло... Нашумевшая история с возведением кафедрального собора в центре Екатеринбурга послужила для депутатов-коммунистов гордумы. Посовещавшись со своими товарищами в обкоме КПРФ, они приняли решение о внесении на очередное заседание вопроса о роспуске парламента столицы Урала.

«Нам, и прежде всего простым жителям Екатеринбурга, нужен работоспособный, нормальный представительный орган муниципальной власти, а не собрание наёмников финансового, строительного и коммунального бизнеса, которые по указке своих боссов готовы без обсуждения проголосовать за что угодно», — заявляют депутаты гордумы из фракции КПРФ.

Сергей РЯБОВ, соб. корр. «Правды», г. Екатеринбург.

Пионерская клятва звучала и в Гуковском горкоме КПРФ, где состоялся торжественный приём в пионеры. Им были вручены членские книжки и организован сладкий стол.

— В этот день желаю каждому из вас учиться, жить и работать так, чтобы восторжествовала справедливость, добро было не пустым звуком и процветала наша великая Родина! — обратился к юным землякам лидер гуковских коммунистов Геннадий Шербаков.

В донской столице праздничные мероприятия прошли в парке имени Вити Черевичкина. В 1941 году в захваченном фашистами Ростове 16-летний подросток отказался выполнить приказ об уничтожении принадлежавших местному населению домашних голубей. Юношу, выпустившего своих птиц у здания немецкого штаба, схватили, жестоко пытали, затем расстреляли. На следующий день город освободили части Юго-Западного фронта. Фотография казнённого Вити с голубем в руке, сделанная советским фотокорреспондентом Максимом Альпертом, стала одним из документов, изобличивших нацизм на Нюрнбергском процессе.

Коммунисты и комсомольцы, пионеры и октябрията возложили к бюсту пионера Вити Черевичкина алые галстуки. Рядом с ним расположен памятник с барельефом пионеров-героев: Павлика Морозова, Зины Портновой, Лёни Голикова, Марата Казая, Вали Котика, Володи Дубинина, Саши Ковалева, Эдика Жмайлова, Саши Чебанова, Феди Игнатенко. Пионеры XXI века держат равнение на юных ленинцев Советской страны.

РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ

Почти 100 пионеров в канун Дня пионеры, который отмечается 19 мая, съехались на торжественную линейку и празднование в Абакан. С 97-м днём рождения пионерской организации ребят поздравил первый секретарь Хакасского регионального отделения КПРФ, глава республики Валентин Колновалов. Коммунист пожелал новому поколению быть честными и справедливыми, добиваться успехов, не теряя лучших человеческих качеств.

После возложения цветов к памятнику Владимиру Ильичу Ленина большой весёлой колонной все направилась в Пушкинской сквер, где состоялась линейка и сразу 50 ребят были приняты в ряды пионеров. По традиции им повязали красные галстуки. Эту почётную миссию выполнили глава республики, депутаты-коммунисты Верховного Совета Республики, депутаты-коммунисты города Абакана. Дети, конечно, волновались, но в атмосфере дружеской поддержки, настоящего праздника, добрых эмоций все быстро стали чувствовать себя непринуждённо. Тем более что после линейки всех маленьких героев торжества ждали игры, угощение и аттракционы в парке «Орлёнок».

Вместе со вступившими пионерами сегодня пионерская организация Хакасии насчитывает 300 человек. Пионерские дружины действуют преимущественно в сельской местности. Это Ширинский, Богдрский, Усть-Абаканский районы.

По сообщениям корреспондентов «Правды» Александра КОЗЫРЕВА, Натальи КРЮКОВОЙ, Натальи ЛАЩЕВОЙ, Любови ЯРМОШ и пресс-службы Хакасского рескома КПРФ.

«статус» и мнение общественности. Тешно! «Не будем тратить время по пустякам, за нас уже всё взвесили и решили», — аргументировали свою позицию «единогласно».

К сожалению, «скверное отношение к скверу» большей части парламентариев гордумы — не досадный прецедент в работе «слуг народа», а обыкновенная практика в исполнении обращений и жалоб населения, собственных предвыборных посулов, да и просто отношения к своим депутатским обязанностям.

Скажем, когда в этом году рассматривался вопрос о назначении нового главы администрации Екатеринбурга и депутаты от фракции коммунистов намеревались высказать свои соображения по кандидатуре Александра Высокинского, им не предоставили слова. Остальные дружно проголосовали за рекомендованного «сверху» мэра. Без обсуждения!

Зато сколь горячо и «убедительно» «единогласно» доказывали друг другу и своим противникам крайнюю необходимость повышения зарплаты чиновникам городской администрации. Мол, получая по 800 тысяч с лишним рублей в месяц, каждый из них должен вкладывать за десятых. Речь тут, дескать, идёт не о разбазаривании бюджета, а о его прямой экономии.

Подобная «инициатива» вызвала сомнения даже в Москве. Не прошло... Нашумевшая история с возведением кафедрального собора в центре Екатеринбурга послужила для депутатов-коммунистов гордумы. Посовещавшись со своими товарищами в обкоме КПРФ, они приняли решение о внесении на очередное заседание вопроса о роспуске парламента столицы Урала.

«Нам, и прежде всего простым жителям Екатеринбурга, нужен работоспособный, нормальный представительный орган муниципальной власти, а не собрание наёмников финансового, строительного и коммунального бизнеса, которые по указке своих боссов готовы без обсуждения проголосовать за что угодно», — заявляют депутаты гордумы из фракции КПРФ.

Сергей РЯБОВ, соб. корр. «Правды», г. Екатеринбург.

Парламентский дневник

«Когда лежишь на дне, особенно без движения, это тоже равновесие» — так член фракции КПРФ Сергей Пантелеев прокомментировал, выступая на пленарном заседании Госдумы 16 мая, оценку Центробанком экономической ситуации в России, которую финансовый регулятор определил как близкую к равновесию, подчеркнув, однако, что оно держится при низких темпах роста.

ЭКОНОМИКА РОССИИ действительно балансирует в придонном пространстве. В обоснование этого утверждения депутат представил ряд основных показателей за последние 5—10 лет. Так, валовой внутренний продукт в России вырос за последние десятилетия лишь на 8,5 процента, в Китае же — на 114,9 процента, в Казахстане — на 49,7 процента. Численность населения с доходами ниже прожиточного минимума в 2008 году составляла 19 миллионов, в 2019-м — 18,9 миллиона человек. За 10 лет реально располагаемые денежные доходы населения выросли всего на 6,5 процента. Впервые с 2016 года обновилась годовая темпы роста реальных зарплат, а реально располагаемые доходы в первом квартале 2019-го рухнули на 2,3 процента при фактически полной занятости в экономике. Между тем Россия входит в пятёрку самых работающих стран в мире.

Зато собираемость налогов по результатам пятилетки в 30 раз опередела темпы роста промышленности. Налоговая система превратилась в инструмент по изъятию средств из экономики и карманов граждан в пользу консолидированного бюджета, подчеркнул Сергей Пантелеев. В 2018 году в стране закрылись тысячи предприятий обрабатывающей промышленности. Процентное соотношение налогов и финансовой господдержки промышленности — 52:1 — предопределяет деградацию экономики и деиндустриализацию страны.

Центральный банк заявил, что потенциал экономического роста в России связан с инвестиционным климатом и человеческим капиталом, тем самым сняв с себя ответственность за состояние экономики. Но депутат-коммунист уверен, что смена финансовой системы, денежно-кредитной и налоговой политики позволила бы России реализовать иной, более эффективный экономический и социальный проект.

Что же мешает экономическому росту? По мнению Сергея Пантелеева, отчасти ответ на этот вопрос кроется в ценообразовании на энергоресурсы. В 2009 году нефть стоила 65 долларов за баррель, бензин — 20, в 2019-м цена на нефть зафиксировалась почти на том же уровне — 63 доллара за баррель, а бензин подорожал более чем вдвое. Экономика работает не на общество, а на крайне узкий круг богатейших людей. На долю 3 процентов населения приходится 89 процентов всех финансовых активов, 92 процента всех срочных вкладов в банках и почти 90 процентов всех наличных сбережений. В 2018 году доходы российских олигархов выросли на 11 процентов. Некоторые господа из этой малочисленной группы, монополизировавшие власть в России, прочно обосновались и на финансовом олимпе туманного Альбиона. Самым богатым жителем Лондона является наш соотечественник, а в десятку богатейших людей Британии входят трое российских бизнесменов. На конец 2018 года в России был 101 долларовый миллиардер. Для сравнения: в Англии их 54, во Франции — 40, в Японии — 35, при этом объём ВВП в России меньше, чем в каждой из этих стран. Страна беднее, а супербогатей больше! — этот парадокс может быть устранён только введением прогрессивного подоходного налога, считает Сергей Пантелеев.

Когда в 2012 году после 17 лет переговоров процессов и значительных уступок Россия ста-

ла полноправным членом Всемирной торговой организации (ВТО), российский общество старательно подпитывали иллюзиями, что это будет способствовать созданию благоприятного инвестиционного климата, защитит экспортёров от нерыночных методов регулирования, обеспечит нашей стране доступ к международным технологиям и кредитным ресурсам. Ничего этого нет и в помине. Зато есть обязанность платить за членство в ВТО ежегодный взнос порядка 5 миллионов долларов и осуждение этой организации декларируемого

Придонное равновесие



Россий курс на импортозамещение и поддержку отечественных товаропроизводителей как противоречащего европринципам.

Чем бросаться в хищные объятия мирового капитала, лучше было бы поддержать тех, кто действительно рдеет за процветание России, взяв на вооружение, скажем, опыт народных предприятий, которые на деле доказали свою эффективность, полагает Сергей Пантелеев. Но не тут-то было. Власть гонит одно из лучших хозяйств в стране — совхоз имени Ленина, вымещая злобу за политическую позицию его руководителя Павла Грудинина и то народное доверие, которое оказало ему население на выборах президента России, и принимает законы, которые прощают нумизматическим и налоговым грехи, и прелестество национальных интересов. До сих пор Госдума никак не отреагировала на призыв лидера фракции КПРФ Геннадия Зюганова создать парламентскую комиссию по расследованию обстоятельств перехода жизненно важных отраслей промышленности, таких как алюминевая, нефтегазовая, угольная, металлургическая и другие, плюс энергетики во владение частных лиц, после чего фактически под управление иностранных государств. А вот законопроект о третьем этапе амнистии капиталов был принят весьма оперативно. 18 апреля он прошёл первое чтение и уже 16 мая — окончательное, третье чтение. Фракция КПРФ выступила категорически против.

«Такой закон может принимать организованная преступная группировка, но не Государственная дума, потому что нарушаются все юридические нормы», — заявил первый заместитель председателя Комитета по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству Николай Арёвьев. По его мнению, нарушен основной принцип юриспруденции — неотвратимость наказания, и такие законы позорят нашу страну.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

11 дней календаря

- 21 мая** — 100 лет со дня политической забастовки рабочих Суванского угольного бассейна в Приморье под лозунгами «Ни одной тонны угля Колчаку!», «Долой интервенцию!».
- 100 лет назад в соответствии с положением ВЦИК было основано Государственное издательство РСФСР — первое крупное советское издательство.
- 22 мая** — 100 лет со дня выпуска воззвания ЦК РКП(б) «На защиту Петрограда!», связанного с угрозой наступления белогвардейских войск генерала Н. Юденича на город в мае 1919 года.
- 105 лет назад родился Н.Ф. Макаров (1914—1988) — советский конструктор оружия, Герой Социалистического Труда. Разработчик пистолета ТКБ-429 (его имени), авиационной пушки, противотанковых управляемых ракетных комплексов «Фагот» и др. Лауреат Сталинской и Государственной премий СССР.
- 23 мая** — 95 лет со дня открытия XIII съезда РКП(б) (23—31 мая 1924 г.). Съезд призвал к ускоренному развитию металлургии, к расширению государственной торговли и вытеснению частника, к кооперированию крестьянства.
- 105 лет назад родился К.Д. Бушуев (1914—1978) — советский учёный в области механики, Герой Социалистического Труда. Один из создателей космических аппаратов для исследования околоземного пространства («Восток», «Восход», «Союз»). Возглавлял проект «Союз — Аполлон» (ЭПАС) с советской стороны (1973—1975). Лауреат Ленинской, Сталинской и Государственной премий СССР.
- 24 мая** — День славянской письменности и культуры. Приурочен к дню памяти создателей славянской азбуки (кириллицы) Кирилла и Мефодия.
- 25 мая** — 135 лет назад родился Жан Ришар Блюк (1884—1947) — французский писатель и общественный деятель, член Французской коммунистической партии (с 1921 г.). Участник международного объединения прогрессивных деятелей культуры вместе с А. Барбюсом, Б. Шоу, А. Франсом и другими, солидарными в признании исторического значения Октябрьской революции. Был одним из создателей общества «Франция — СССР» (1945).
- 100 лет назад родился Г.М. Мыльников (1919—1979) — советский лётчик, подполковник, дважды Герой Советского Союза. В Великую Отечественную войну в штурмовой авиации совершил 223 боевых вылета.
- 75 лет назад в фашистском застенке были казнены руководители рижской подпольной комсомольской организации Иммант Судмалис и Джемс Банкович.
- 26 мая** — 1921 г. — открылась X Всероссийская конференция РКП(б) (26—28 мая). На ней были рассмотрены вопросы экономической политики: продналога, кооперации, финансовой реформы; информация о 3-м конгрессе Коминтерна, о работе 4-го Всероссийского съезда профсоюз. Конференция поставила задачу последовательного проведения новой экономической политики, правильного распределения партийных сил; подчеркнула необходимость создания крупной промышленности — базы социализма.
- 27 мая** — 1920 г. — образование Татарской АССР. Ныне — Республика Татарстан.
- 90 лет назад в Москве, на Театральной площади, перед зданием Малого театра был открыт памятник великому русскому драматургу А.И. Островскому работы скульптора Н.А. Андреева, заложенный в 1923 г. в честь столетия со дня рождения писателя.
- 85 лет назад постановлением ЦИК в СССР было введено звание «Заслуженный мастер спорта».

- 28 мая** — 100 лет назад был открыт Перелеслав-Залесский музей-заповедник.
- 29 мая** — 105 лет назад в Петербурге в газете «Путь правды» (так тогда (1914) называлась большевистская «Правда») появилось стихотворение 18-летнего Сергея Есенина «Кузнец», ставшее началом революционной тематики в творчестве поэта.
- 110 лет со дня рождения Янины Жеймо (1909—1987) — советской актрисы, прославившейся главной ролью в фильме «Золушка», вошедшем в нашу киноклассику.
- 30 мая** — 1923 г. — образование Бурят-Монгольской АССР. С 1958 г. — Бурятская АССР. Терперь — Республика Бурятия.
- 85 лет А.А. Леонову — советскому космонавту, дважды Герою Советского Союза, 18 марта 1965 г. первым в мире вышел в открытый космос. Участник первого в мире международного космического полёта «Союз—Аполлон» (15—21 июля 1975 г.) в качестве командира советского корабля «Союз-19», на котором были выполнены две стыковки с кораблём «Аполлон» (США).
- 31 мая** — День подразделений по делам несовершеннолетних МВД России. Приурочен к дате постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) 31 мая 1935 г. «О ликвидации детской беспечности и безнадзорности».
- 120 лет назад родился Л.М. Леонов (1899—1994) — выдающийся русский советский писатель и общественный деятель, академик АН СССР, Герой Социалистического Труда. Лауреат Ленинской, Сталинской и Государственной премий СССР.
- 120 лет со дня рождения Ф.Я. Фалалеева (1899—1955) — советского военачальника, маршала авиации. В Великую Отечественную войну с 1942 г. — начальник штаба и заместитель командующего ВВС Красной Армии. После войны — начальник Военно-воздушной академии (1946—1950).

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ



Продолжение темы

Сборище наёмников от бизнеса, а не городской парламент

Конфликт между сторонниками и противниками строительства ставшего особенно известным собора в центре уральской столицы Екатеринбурга напоминает огромный булыжник, брошенный в тихую заводь Исетского пруда. Поднявшаяся волна благодар СМИ стремительно прокатилась по всей России, перемахнув даже стены Кремля. И вполне резонно, что участники медиафорума ОНФ «Правда и справедливость», проходившего на днях в Сочи, заинтересовались у президента Путина его мнением о возможных вариантах ликвидации противостояния, дабы та волна не выросла до размеров цунами.

ЗАМЕТИМ, что на момент встречи 96 протестовавших находились в полицейских участках, а 21 из них был подвергнут административному аресту от двух до пяти суток. Кстати, на сегодня эти цифры значительно выросли.

«Полагаю, — выдержав паузу, ответил глава государства, — у этой истории есть простое решение: провести опрос среди населения. И меньшинство должно подчиниться большинству».

А через пару дней губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев обратился к жителям региона с предложением называть альтернативные участки под строительство храма в черте Екатеринбурга, после чего

среди самых популярных мест определить «победителя» путём голосования.

Победа «возмутителей»? Безусловно. Но не будем сбрасывать со счёта цену, которую пришлось за неё заплатить. А можно ли было не доводить ситуацию до точки кипения, когда потребовалось вмешательство президента, а разобраться с проблемой, так сказать, собственными силами?

«Вполне», — твёрдо убеждён первый секретарь обкома КПРФ, руководитель фракции в Законодательном собрании Александр Ивачёв. — Сейчас многие ищут причины произошедшего конфликта, требуют наказывать виновных. При этом

почему-то никого не интересует, кто на самом деле брал на себя ответственность за уничтожение сквера».

Как выяснилось, городская Дума Екатеринбурга 12 февраля на своём заседании рассматривала вопрос о назначении и состоянии «зелёных зон отдыха» в городе-полуторамиллионнике. Когда очередь дошла до скверов, решение по ним было принято хохом, скоротечным голосованием. В сотне «оазисов» оказался и сквер на берегу городского пруда возле Театра драмы.

Все шесть депутатов фракции КПРФ настаивали на отдельном рассмотрении вопроса по этому участку, учитывая его особый

«статус» и мнение общественности. Тешно! «Не будем тратить время по пустякам, за нас уже всё взвесили и решили», — аргументировали свою позицию «единогласно».

К сожалению, «скверное отношение к скверу» большей части парламентариев гордумы — не досадный прецедент в работе «слуг народа», а обыкновенная практика в исполнении обращений и жалоб населения, собственных предвыборных посулов, да и просто отношения к своим депутатским обязанностям.

Скажем, когда в этом году рассматривался вопрос о назначении нового главы администрации Екатеринбурга и депутаты от фракции коммунистов намеревались высказать свои соображения по кандидатуре Александра Высокинского, им не предоставили слова. Остальные дружно проголосовали за рекомендованного «сверху» мэра. Без обсуждения!

Зато сколь горячо и «убедительно» «единогласно» доказывали друг другу и своим противникам крайнюю необходимость повышения зарплаты чиновникам городской администрации. Мол, получая по 800 тысяч с лишним рублей в месяц, каждый из них должен вкладывать за десятых. Речь тут, дескать, идёт не о разбазаривании бюджета, а о его прямой экономии.

Вести с Украины

Первое решение: роспуск Верховной Рады

Вопреки провокациям парламента, Владимир Зеленский официально стал президентом Украины.

В МИНУВШИЙ четверг депутаты Верховной Рады проголосовали за проведение торжественной церемонии вступления в должность нового президента 20 мая...

свой график и национальные делегации возглавили послы или высокопоставленные чиновники. В своей «тронной» речи новый глава государства сказал: «Я готов на всё, чтобы закончить войну...»

дальний Избирательный кодекс и следуйте, пожалуйста, открытые списки. Также я прошу вас уволить с должности главу СБУ, генерального прокурора Украины, министра обороны Украины...»

которая собралась на площади перед парламентом. А вот в зале реакция была совсем иная: перспективы роспуска спровоцировали гипертонический кризис у Николая Паламарчука...

Больше месяца прошло с того дня, когда по нефтепроводу «Дружба» хлынула из России «грязная» нефть. И хотя поток её вскоре был остановлен...

МИНИСТР энергетики России Александр Новак оценил общий ущерб в 100 миллионов, российские СМИ, исходя из имеющихся данных, — до 435 миллионов долларов...

ветской России. А по темпам развития всё больше отстаёт от ведущих стран. Причём на тех направлениях, что определяют технический прогресс — в станкостроении, например, выпуск станков, особенно «умных», с программным управлением...

Дело о «грязной» экономике

В Донецкой народной республике по инициативе Компартии ДНР прошёл Международный антифашистский форум. Мероприятие состоялось в рамках деятельности I Международной бригады солидарности имени 9 Мая...

Антифашистская солидарность с Донбассом

МЕЖДУНАРОДНЫЙ антифашистский форум прошёл в символическом для донбасских коммунистов месте — на Саур-Могиле. Именно здесь проходили ожесточённые бои против немецко-фашистских захватчиков в 1943 году...

Российской Федерации является единственной партией в РФ, которая с самого начала выступала за признание ДНР и ЛНР... — сказала она.

«В Германии День Победы является праздником коммунистов и всех левых сил, потому что Красная Армия освободила нашу страну от фашизма. Конечно, это — неофициальный праздник. Но для всех людей, которые хотят мира и воюют против империализма, это очень важный праздник...»

«Война киевского режима против Донецкой народной республики является ещё одним примером трусости капитализма на заключительной мучительной фазе его функционирования. Народ ДНР в настоящее время находится в одном из самых передовых окопов в борьбе против империалистических сил...»

Иностранные делегаты отметили, что в их странах, как и на Украине, наблюдается рост фашистских сил. В связи с этим коммунисты во всём мире должны сплотиться, чтобы как можно эффективнее противостоять этой угрозе.

Участники Международного антифашистского форума потребовали от украинских властей прекратить войну в Донбассе и начать переговоры с Донецкой и Луганской народными республиками об установлении мирных отношений. Обращаясь к ЕС и США, они призвали их прекратить финансирование военных расходов украинского правительства и поставки ему оружия...

В мероприятии приняла участие координатор Интербригады Московского горкома КПРФ Татьяна Деснягова. «Коммунистическая партия

Станислав РЕТИНСКИЙ, секретарь ЦК КПДНР, г. Донецк.

Сообщает Синьхуа



● Проект «умной» транспортной системы 5G был на днях запущен в тестовом режиме в городе Чжэнчжоу (провинция Хэнань, Центральный Китай). Между тремя остановками на участке протяжённостью 1,53 километра курсируют 4 небольших автобуса-беспилотника. Фото Ли Цзяньян.

Прибалтийский блеф

Запрет на русский язык распространится на детей

ГОД НАЗАД президент Латвии Раймондс Вейонис утвердил поправки к закону об образовании, которые предполагают постепенный перевод русских школ на обучение на латышском языке. А 21 июня сейм в окончательном чтении принял поправку к закону о высших учебных заведениях, предусматривающую введение запрета на обучение на русском языке в частных вузах и колледжах страны.



Однако на этом власти республики не остановились. Как информировало агентство «Регнум», в ноябре 2018 года министерство образования Латвии сообщило о проекте правил, регламентирующих дошкольное образование, а кабинет министров принял «Положение о национальных инструкциях по дошкольному образованию и примеры программы дошкольного образования».

уки и попросили их проанализировать, «когда в наших детсадах можно будет перестать делить детей по языкам. Латвийскому союзу самоуправлений был направлен запрос о предоставлении информации о ситуации с освоением латышского языка «в школах меньшинств».

Татьяна АВЕРЧЕНКО, Фото с сайта regnum.ru

За осуждение палача — штраф

КЛАЙПЕДСКИЙ участковый суд вынес приговор члену городского самоуправления, лидеру местного отделения Союза русских Литвы Вячеславу Титову за его высказывания о палаче так называемых лесных братьев Адольфа Раманаускаса-Ванагаса. Прокурор требовал для Титова наказания в виде одного года и восьми месяцев заключения с возможностью отсрочки на два года, однако судья приняла решение оштрафовать его на 12 тысяч евро (900 тыс. руб.). Титов признан виновным в разжигании национальной розни, отрицании «советских преступлений», намеренном оскорблении памяти покойного. При оглашении приговора судья заявила, что в Литве свобода слова не абсолютная, а с ограничениями.

Скандал вокруг депутата горсовета Клайпеды разгорелся летом прошлого года, когда Титов возмутился предложением властей увековечить память «партизана» Раманаускаса (Ванагаса) в городе. Он заявил: Раманаускас, которого в Литве считают «национальным героем», мог быть причастен к убийству восьми тысяч мирных жителей, за что и был казнён, а в подтверждение своих слов представил постановление советского суда 1957 года, где говорится об убийстве мирных жителей.

Сегодня же «лесные братья» приравнены в Литве к национальным героям, а их вина в убийстве десятков тысяч гражданских лиц, прежде всего евреев, ещё до прихода нацистов, здесь игнорируется. Публичные попытки усомниться караются законом. Главного «лесного брата» Адольфа Раманаускаса-Ванагаса посмертно повысили в звании до бригадного генерала, в 2018-м парламент Литвы посмертно признал Ванагаса фактическим главой республики в 1954—1957 годах.

Юлюс ЯНУЛИС, г. Вильнюс.

Несовместимо с международным правом

ПОСОЛ Кубы в Организации Объединённых Наций Ана Сильвия Родригес выступила против применения односторонних принудительных экономических мер, несовместимых с международным правом, таких как блокада Соединённых Штатов в отношении страны.

Эти действия нарушают Устав ООН и препятствуют полному осуществлению права на развитие, а также соблюдению Программы устойчивого развития на период до 2030 года, заявила Родригес в неформальном диалоге, говоря о рынках продовольствия.

Экономическая, коммерческая и финансовая блокада, введённая Вашингтоном, продолжается уже почти 60 лет и в настоящее время усиливается с недавним введением в действие раздела III Закона Хелмса-Бертона, который не позволяет кубарскому острову получать доступ к новым технологиям на равных условиях, сказала она.

После 75 лет создания ООН, отметила Родригес, доходы развивающихся стран от экспорта сосредоточены в основном на нескольких продуктах. Точно так же сохраняется «увечеченность» низкой индустриализации и диверсификации экономики, что связано с многочисленными проблемами и структурными барьерами, которые мешают или препятствуют выходу на международные рынки, отметила представитель Кубы.

Юлюс ЯНУЛИС, г. Вильнюс.

Пренса Латина).

Пульс планеты

● ВЕНА. К распаду правящей в Австрии коалиции привёл коррупционный скандал вокруг вице-канцлера страны Хайнца-Кристиана Штрахе. СМИ опубликовали видеозапись состоявшейся в 2017 году беседы лидера ультраправой Австрийской партии свободы (АПС) с невесткой русскоговорящей женщиной, которой политик обещал доступ к строительным госконтрактам в обмен на финансирование его предвыборной кампании.

● ОСЛО. В столице Норвегии сотни женщин в национальных костюмах организовали марш протеста против закрытия небольших родильных центров в разных районах страны. Они прошли по улицам Осло, устроив затем митинг у здания парламента. В 1975 году в Норвегии насчитывалось 95 роддомов, а сейчас осталось лишь 45. На фоне такой ситуации протестующие опасаются роста смертности новорождённых.

информационист подготовила Алена ДУНАЕВА.

Рубка лесов... назло марксистам

Площадь тропических лесов в Бразилии сокращается с рекордной скоростью. За период с августа прошлого года было уничтожено почти восемь тысяч квадратных километров леса — самая большая территория вырублена с 2008-го. Это на 13,7% больше, чем в 2017-м. Незаконная ликвидация массивов зелёных насаждений велась в основном в двух штатах: Мату-Грос и Пара.

КАК ОТМЕЧАЮТ в министерстве охраны природы Бразилии, заметное уменьшение площади лесов происходит, несмотря на увеличение бюджета и ужесточение мер по защите. Местные экологи опасаются, что потеря зелёных массивов ещё больше ускорится при недавно избранном президенте Жаире Болсонару, который, в частности, хочет разрешить разработку месторождений на территории охраняемых заповедников. Кроме того, глава МИД в правительстве Болсонару Эрнесто Араужу утверждает, будто глобальное потепление — всего лишь заговор марксистов. Между тем именно сохранение тропических лесов, по мнению ведущих учёных мира, является ключевым элементом в борьбе с изменением климата на планете. Елена МОРОЗОВА.

Крестьянская доля

«Прорыв» под уклон

В Законодательном собрании Оренбуржья министр АПК области В.И. Новоженин доложил об итогах работы в 2018 году и о развернувшейся весенне-полевой кампании. Село никак не подтверждает восторженные оценки «прорыва» из уст Путина и Медведева.



ГОД БЫЛ ГИБЛЫМ не только по погоде, из-за чего списано 350 тысяч гектаров посевов. Уже три десятилетия село душит обнищанием. Государство вроде бы помогает и на сей раз выделило помощь в 687 миллионов рублей, или около 2000 рублей на гектар, но это, конечно, не покрыло вынужденные затраты. А в целом поддержка агропромышленного комплекса из бюджета всех уровней составила 3719 миллионов рублей, в том числе из федерального — 2693 миллиона. Однако это несравнимо меньше того, что отнимает у села буржуазные нахлебники.

Капельное финансовое орошение — так можно переименовать название самой прогрессивной технологии полива, чтобы показать ничтожно малые сегодня расходы на мелиоративные работы: за год лишь 92 миллиона рублей. Введено в эксплуатацию 878 гектаров орошаемых земель. Это всего лишь грядки под окном огромной засушливой области.

Экономика страдает прежде всего из-за опережающего повышения цен на энергоносители, особенно горюче-смазочные материалы. За последние три года взвинтили цены на дизельное топливо на 17,9 тысячи рублей за тонну — на 60 процентов! Цену на электроэнергию подняли на 13,6 процента. И потому рентабельность зерновых культур в 2018 году снизилась на 17,6 процента по сравнению с 2017 годом, на 12,9 процента ниже против 2016 года и на 14,5 процента ниже, чем в 2015-м.

Зерна область собрала лишь 2 миллиона тонн с пригористой, меньше половины к «рекорду» 2017 года. В советские времена сбор зерна в 5—6 миллионов тонн был обычным делом, а рекорд превышал 8 миллионов тонн.

Продолжается катастрофа в животноводстве, несмотря на постоянные разговоры и припевки на всех уровнях власти. На конец 2018 года стадо крупного рогатого скота урезали уже до 549 тысяч голов, тогда как в советские годы содержали свыше 1800 тысяч.

При социализме в области выращивали свыше 600 тысяч свиней в год, а при сырьевом капитализме продолжается сокращение поголовья. В 2018 году свиней насчитывалось лишь 266 тысяч. Овец и коз, носителей знаменитого оренбургского пуха, осталось 318,3 тысячи. С советским временем вообще стыдно сравнивать — тогда в отаре овец и коз было 2,5 миллиона голов.

И потому за 2018 год в области произведено мяса скота и птицы лишь около 140 тысяч тонн против 220 тысяч тонн, которые были произведены в 1990 году. Тогда текла настоящая молочная река — 1323 тысячи тонн в год, теперь обмелела вполновину — до 667 тысяч тонн.

Катастрофа начинается с безостановочного ослабления производственных сил, технического парка. За прошедший год в области было приобретено лишь 250 зерноуборочных и 32 комбайнов. Мизер. Износ технического парка составляет почти 50 процентов. Не хватает средств на приобретение техники даже с установленными в 2012 году скидками на 15—25 процентов от цен, которые всё равно непосильны для ограбленных крестьян.

Область, конечно же, против продолжющегося беднежения сельских тружеников. Решено оказывать несвязанную поддержку растениеводства для приобретения дизельного топлива на весенние работы в сумме 317 миллионов рублей. Однако многие хозяйства в больших долгах и рассчитывают на финансовую

помощь не имеют права. Поэтому им из кабалы не вылезти. Да и сама помощь смешотворна — около 80 рублей на гектар пашни. А ведь когда несвязанная поддержка была введена, она всё же составляла хотя бы около 600 рублей на гектар пашни.

В итоге за последний год рентабельность сельхозпредприятий области снизилась с 12 до 8 процентов, число прибыльных хозяйств — с 88 до 82 процентов. И это при том, что среднемесячная зарплата работников сельского хозяйства за 2018 год составила лишь 17,5 тысячи рублей. Что это как не продолжающееся скоро уже три десятилетия поправке закона — каждому по труду? В результате такого ограбления молодёжь бежит из села. За прошедший год население области сократилось ещё на 12 тысяч человек.

При всяких «национальных проектах» почти полностью прекращено строительство дорог. Доставившие от советского времени, они у большинства сёл изношены до предела. Многие межрайонные автодороги взламываются большегрузными автомобилями нефтяных компаний. Так, недавно отремонтированная автодорога Илек — Ташла — Первомайка вновь раздвлена и стала испытанием на прочность для автомашин. За прошедший год подъездов к сёлам с твёрдым покрытием построено всего-то около шести километров. И это на всю область.

Принята федеральная программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014—2017 годы и на период до 2020 года». По ней в 2018 году обеспечено жильём 55 молодых семей, построены четыре фельдшерско-акушерских пункта, введены в шести сёлах объекты водоснабжения. Это крохи, не сравнимые с темпами разрушительной «оптимизации». Такие показатели могли бы удовлетворить разве район, но никак не область.

Селяне выходят на поля. Только что не с пистолетом в руке. По информации минсельхоза области, заготовлено только 82 процента минеральных удобрений к намеченному уровню, это лишь ничтожная часть того, что применялось в колхозах и совхозах. В двух целинных районах вообще не приобретено ни одной тонны, а в трёх районах — не более 10 процентов от прошлых лет.

А горюче-смазочные материалы? Сладко слушать отчёты господина Шувалова на заседаниях правительства страны по этому вопросу. Однако в Оренбургской области на 1 апреля из 65 тысяч тонн дизельного топлива и 5 тысяч тонн бензина было заготовлено хозяйствами только 26,5 тысячи тонн дизеля и 1,5 тысячи тонн бензина. В Александровском, Домбаровском, Светлинском районах это ниже 10 процентов потребности. Денег нет, а цены скачут. Летнее топливо стоит уже 40 тысяч рублей за тонну, что на 4—5 тысяч рублей больше, чем год назад.

И всё-таки труженики села отдают все силы работе на родной земле, постоянно преодолевая прелюдии капитализма, циничное безразличие буржуазной власти. А ведь современные научно-технические достижения достояние для того, чтобы жизнь на селе была в радость. Но нынешнее время показало, что такое возможно только в социалистическом обществе.

Владимир НОВИКОВ,
депутат Законодательного собрания Оренбургской области.

Можно ли представить, чтобы корова в сельском подворье и летом жила на «сухом пайке», не щипала на выгоде сочное зелёное разнотравье? Вроде чистейший абсурд: такой хозяин не только изымается над животным, которое за долгую зиму истощилось по свежему району, но и саморучно истощает-грабит семейный бюджет. Ведь всем известно, что у коровы молоко на языке и высокие надой как раз приходятся на летнюю пору.

НО ЭТО — ПО НАУКЕ. Практика же диктует свои безжалостные законы, заставляя плясать под её музыку, какой бы дикой и сумбурной она не была.

— Последний сезон свою кормилку держим, осенью на скотобойню отправим, — поглядывая на выпущенную из хлева во двор Милку, с тязким вздохом произносит пенсионерка Елизавета Степановна. В её деревне Гилево осталось с десятком коров, чей продукт у дачников идёт нарасхват.

— Тяжело стало ухаживать? Сочувственно спрашиваю домохозяйку.

— Да нет, ноги ещё, слава богу, носят, — отвечает — Скотину летом некому пасти. А выпустить за ворота на волюницу, от дачников упреков с выговорами не оберёшься. Мол, и в огороде рогатая тварь лезет, и округу всю загадила. Как быть? Тут никаким молоком не откупиться....

Действительно, бродячий скот становится проблемой и для частных фермеров, и для отдалённых, и для административных населённых пунктов. Последнюю с началом лета все атакуют жёсткими требованиями: «Вы когда наведёте порядок с выгулом коров, коз и другой живности?»

Впрочем, этой проблемой сегодня озабочены и в небольших городах: скотина выходит на автомагистрали, забирается в парки, оставляет «следы» на детских игровых площадках, во дворах жилых домов.

— К законодателям часто обращаются граждане, которые пострадали от несоблюдения правил выпаса, — говорит заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Ирина Гехт. — Мне кажется, необходимо разработать совместно с минсельхозом документ о том, чтобы ввести административную ответственность за такие нарушения.

Садовод из Екатеринбурга Ольга Поспелова готова двумя рублями поддержать эту идею. — В прошлом году потеряла весь урожай, — чуть не плача говорит она. — Коровы забрелись в огород и поели почти всю капусту, а что не успели, надкусили вилки. Попортили морковь, свёклу, побили даже яблоки с деревьев. А «расплатились» за дармовое лакомство навозными кучами. Для нашей семьи это просто невосполнимый урон!

Но больше всего, естественно, страдают от набегов животных сами сельские жители. Скажем, фермер Денис Ильных из села Гордище Байкаловского района Свердловской области занимается выращиванием картофеля. Так его поля постоянно вытравывают лошади и отары овец, владельцы которых выпускают их пастись за околицу.

— Здесь власть должна сказать своё веское слово, — рассуждает собеседник. — Хозяевам говорить, это вроде прислушиваются, начинают следить за животными, а через неделю мне опять с палкой по полю за не-

прошными гостями бегать приходится. Обидно...

А что же местные чиновники? Как они расценивают летние «рейды» домашней скотины и постоянные обращения тех, кто от них страдает?

— По идее, должна быть выделена специальная территория для выпаса, — убеждён глава Байкаловского сельского поселения Дмитрий Лыжин. — Её нужно разграни-

чить, разводить руками управляющий. — Или плати по 1,5 тысячи рублей за «голову», или выгоняй скотину за ворота на улицу и выслушай нарекания от огородников. Вот и получилось, что кособровцы остались на Среднем Урале единственными, кто прибегает к найму пастухов.

Ещё пару лет назад нерадивых хозяев в крае штрафовали. Как выяснилось, раньше статья 17 закона «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» позволяла взимать от 1000 до 5000 рублей с тех, кто не содержал скот на пастбищах. Потом по требованию прокуратуры эту статью убрали. Нет такой нормы и на федеральном уровне.

«после дождика в четверг». Значит, и этот нюанс предстоит учесть тем, кто отвечает за успешную реализацию реформы. В связи с этим вспомнились недавно прошедшая в Екатеринбурге международная научно-практическая конференция «Цифровое сельское хозяйство — стратегия развития». На ней демонстрировались беспилотные летательные аппараты для обработки полей «Пчёлка», инфракрасная полностью автоматизированная сушильная камера для переработки сельхозпродукции. Докладчики с гордостью говорили о работе над проектами «Умная поля», «Умная ферма», «Умная теплица».

Организаторы конференции особо подчёркивали, что Сред-

Бурёнки на «вольных хлебах»

Из-за отсутствия пастбищ рогатые кормилицы летом оказываются безнадзорными



чить, отмежевать, но на всё это требуются средства, которых нет. Указание таких пастбищ стоит дорого для небогатых сёл, потому, например, у нас они отсутствуют.

Но давайте представим, что оформленный по всем правилам и нормам выпас удалось получить. Что дальше? Дело остаётся за пастухом. А это, оказывается, не меньшая проблема, чем получение «кормовой» территории. И к её возникновению немало сил приложили российские власти. За время «эпопических реформ» катастрофически сократилось поголовье скота в частном секторе, что резко снизило потребность в пастухах. Одно дело, когда сотни хозяев бурёнок нанимают для них «караульного», и другое — когда в стаде их насчитывается всего с десяток. Пастыба селян стала обходиться слишком дорого, а за гроши делать эту работу желающих нет.

Однако есть и исключения. Правда, они чрезвычайно редки. Скажем, ещё в середине 1990-х годов в селе Косой Брод Полевского городского округа на подворьях содержали 150 коров. Сейчас, по словам главы местного территориального управления Владимира Штонделю, от силы осталось десятков полтора. Но, как и прежде, их каждое лето гоняют на пастбище.

— А куда людям деваться? —

не, в Кодексе об административных правонарушениях.

И вот сегодня, как было сказано выше, проблемой «беспастбищной» скотины заинтересовались в Федеральном собрании РФ. Можно не сомневаться, что каравоный закон будет принят «единогласно» большинством оперативно и, что называется, на всю фискальную катушку. А как иначе? Ведь речь, по крупному счёту, идёт о здоровье «священной коровы», то бишь пополнении государственной казны. И здесь штрафы, другие санкции к непослушным владельцам коров, коз, овец будут кстати.

Другими словами, вместо реальной поддержки сельского жителя государство изобретает дополнительную новацию «эффективного» затягивания петли на его хилой шее.

Между тем об актуальности, неотложности решения вопроса свидетельствует и ещё одно обстоятельство. С началом «мусорной реформы» главы местных округов озаботились приобретением баков для коллективного сбора отходов. И на многих «центральных проспектах» сёл и у заборов дачников контейнеры появились. Но бросать в жар, когда предельности, что будет вытворять в эти «экологические утилки» свободно гуляющие коровы с козами. Тем более с учётом вьюса мусора оператором по особому графику —

ний Урал сейчас находится среди лидеров внедрения цифровых технологий в сфере АПК, в частности по количеству роботизированных систем на животноводческих фермах и цифровизации сельхозугодий.

— Конечно, радует, что наука разворачивается в сторону села, — почему-то мурмлит председатель Дубской территориальной администрации Ирбитского МО Олег Поникаровских. — Но эти «умные проекты» совершенно не затрагивают проблем, с которыми из года в год сталкиваются хозяева личных подворий. Неужели государство не по силам разобраться с теми же пастухами? Ведь это же не многомиллиардные траты, если бюджет возьмёт на себя те расходы. А полторы — две тысячи рублей для сельского жителя очень приличная сумма. Введи для него подобную льготу, не сомневался, многие бы отказались от обязанности рогатыми кормилицами. Другое дело, если наши «умные» делители намечены, как говорится, подсчитано раздаться со всем, что связано с жизнью на селе. Чтобы там не пахло ни крестьянским потом, ни свежим молоком и даже коровьим навозом. В таком случае их «стратегия развития» сельской экономики вряд ли кто порадует.

Сергей РЯБОВ,
соб. корр. «Правды»,
Свердловская область.

уменьшилось на 4 тысячи (на 23%), зерноуборочных комбайнов — на 1900 (на 39%), свеклоуборочных машин — на 640 (на 31%).

Впрочем, свеклоуборочным машинам и работам сильно поубавилось — в 2000 году урожай сахарной свёклы оказался меньше, нежели пять лет назад, в полтора раза. На столько же снизилось производство молока. И это было далеко не «рекордное» падение производства в сельхозорганизациях. Плодов и ягод было собрано вчетверо меньше, а производство шерсти сократилось вдесятеро. Стало КРС в сельхозорганизациях уменьшилось по сравнению с 1995 годом на 39% (коров — на 31%), свиней — на 40%, овец и коз — на 86%.

Таким образом, в белгородском сельском хозяйстве была подготовлена почва для интервенции крупного капитала. Она активно началась в середине «нулевых» годов, и с 2005 по 2010 год инвестиции в сельское хозяйство, охоту и лесное хозяйство, как свидетельствует статистика, превысили в сумме 110 миллиардов рублей. Сельхозорганизации давали всё большую часть сельхозпродукции: в 2010 году их доля в общесельскохозяйственном производстве сельхозпродукции достигла 82,9%, превысив показатель не только середины 1990-х годов, но и конца 1980-х. Однако теперь это были преимущественно крупные капиталистические предприятия.

Виктор ВАСИЛЕНКО,
г. Белгород.

Новостями земля полнится

Российское зерно импортёрам не по карману

На сегодня Россия потеряла азиатский рынок сбыта зерна, за исключением Турции. Об этом заявил глава Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Дмитрий Рылько.

По его словам, все остальные азиатские импортёры не хотят или не могут покупать продукцию за предлагаемую цену. Турция — единственная из стран, которая пока что готова столько платить.

Глава ИКАР считает, что рост или падение валютных котировок, о которых рассуждают аналитики, уже не играют никакой роли. Он отметил, что российское зерно некоконкурентно уже полтора месяца, из-за чего экспортная активность снижается. В будущем, скорее всего, интерес к российскому зерну потеряют и другие покупатели, если ситуация с ценами не изменится.

Поддельная молочка набирает обороты

Примерно четверть проверенной молочной продукции, произведённой в России в 2018 году, является фальсификатом, передаёт РИА «Новости» со ссылкой на сообщение, которое сделал журналистам заместитель руководителя Россельхознадзора Николай Блазов.

«Если говорить о фасованной готовой продукции, то у нас её выпускается, по экспертным оценкам, 60 миллиардов упаковок в год. Из них четверть, то есть 15 миллиардов упаковок, поддельные», — отметил Блазов.

По его словам, ситуация с обманом и реализацией подложной продукции в регионах различна. Наиболее часто подтверждался факт обращения такого молока в Сахалинской области, Ямало-Ненецком АО и Астраханской области.

«Нам больше всего заботит ситуация с оборотом фальсифицированной продукции в Сахалинской области, Ямало-Ненецком АО, в Астраханской и Мурманской областях, Ханты-Мансийске, на Камчатке, в Забайкальском крае, Карелии, Хабаровском крае и, как ни странно, в Ленинградской области», — уточнил эксперт.

По данным Россельхознадзора, за 2018 год с учётом импорта доля фальсифицированной молочной продукции на российском рынке из исследований почти 17 тысяч партий достигла 21,6%.

Россиянам больше не нужны дачи

Что заставляет людей избавляться от загородных домов? Число желающих продать их растёт, а тех, кто хочет купить, наоборот, становится меньше.

Об этом, в частности, говорят данные «Авито Недвижимость»: в первом квартале предложение на рынке выросло почти на 22%, а спрос — всего на 0,7%. Похожее данные публиковал и портал «Мир квартир». По его подсчётам, предложение по дачам с начала года выросло на 9%, а спрос упал на 6%.

Впрочем, такая ситуация наблюдается уже не первый год, констатирует президент группы компаний RWAY Александр Крапкин. Она объясняется, прежде всего, снижением доходов населения, уверен эксперт: «Во-первых, уже пятый год снижается платёжеспособный спрос с учётом реальной инфляции, что губительно сказывается на рынке жилья, в том числе и на дачном сегменте».

Памятник археологии приспосабили под овиновную плантацию

Археологи в Уссурийске обнаружили посевы картошки на территории Красноярского городища. Специалисты обеспокоены, что сельхозхозяйственные работы нанесут ущерб памятнику федерального значения.

Участок испанской земли нашли на территории бывшего городища Кайноя, который являлся столицей средневекового государства Восточное Ся. При проверке выяснилось, что территория площадью 80 тысяч кв. м была поставлена на кадастровый учёт как земля сельскохозяйственного назначения. Ситуацию решено срочно исправлять: земельный участок огороживают забором. Однако, по мнению учёных, бывшие свои могут навредить древнему поселению.

Археологи подчёркивают, что аналогичных по значимости памятников в мире нет. Интерес к Красноярскому городищу проявляют иностранные учёные. В местной администрации обещали навести порядок.

По сообщениям информгентств.

Закономерным следствием контрреволюции, произошедшей под псевдонимом «радикальных реформ» в нашей стране в конце 80-х — начале 90-х годов прошлого столетия, стало целенаправленное разрушение устоев социализма во всех сферах. В сельском хозяйстве таким устоем была колхозно-совхозная система. Вопреки чёрным мифам, активно распространяемым «реформаторами», она была вполне эффективной.

К ПРИМЕРУ, в год 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции в РСФСР было 12,1 тысячи колхозов и 12,8 тысячи совхозов. В них работали более 10 миллионов человек. Они производили продукции на 75,3 миллиарда рублей. При этом колхозы получали прибыль 4,7 миллиарда рублей, совхозы — 7,9 миллиарда. Существенный момент: 10,4 миллиарда рублей из валового дохода колхозов и 12,9 миллиарда из валового дохода совхозов шли на оплату труда (включая отчисления в централизованные фонды социального страхования и социального обеспечения). Убыточными были 18% колхозов. Казалось бы, это в какой-то мере подтверждает тезис о том, что коллективные хозяйства не отличались высокой эффективностью. Однако в 2017 году, когда подавляющее большинство предприятий, работавших в сельском хозяйстве, находилось в руках «эффективных собственников», убыточных организаций не стало меньше, а даже прибавилось — 18,9%.

В 1987 году сельхозпредприятия имели 117 миллионов га посевных площадей. На них

работали 1386 тысяч тракторов, 486 тысяч зерноуборочных комбайнов, 28 тысяч свеклоуборочных машин. Всего в сельском хозяйстве Советской России насчитывалось 59,8 миллиона голов крупного рогатого скота (КРС), в том числе коров — 21 миллион, 39,4 миллиона свиней, 62,9 миллиона овец и коз, 637 миллионов голов птицы (доля поголовья в личных подсобных хозяйствах составляла: 15% КРС, 24% коров, 14% свиней, 23% овец и коз, 28% птицы). Замечу, что по всем этим показателям деятельности сельхозорганизаций, а также по многим другим (в том числе по производству мяса говядины и телятины, молока, яиц, шерсти) капиталистическая Россия в 2017 году так и не смогла превзойти результаты социалистического времени.

Советская система имела недопустимым с точки зрения реставраторов капитализма порок — она изначально создавалась в соответствии с принципом, который Сталин назвал «Основным законом социализма»: прибыль не была для неё главным ориентиром; она была нацелена на производство продуктов для удовле-

Разрушение устоев

Как и зачем «реформаторы» уничтожали колхозы

творения нужд общества. Скажем, уровень рентабельности (отношение прибыли к себестоимости) проданных государству семян подсолнечника был заоблачным — у колхозов 268% и 220,8% у совхозов (для сравнения: уровень рентабельности производства КРС был соответственно 4,3% и 9,1%). Однако с позиции интересов общества было нужно, скажем, семян подсолнечника, и потому технические культуры засеивали на 5,9 миллиона га, а кормовые — на 42,8 миллиона га. При реставрации капитализма, где прибыль — солнце в небесах, такая «неразумная» система была обречена на уничтожение.

Рассмотрим, как осуществлялась контрреволюция в российском селе на примере сельского хозяйства Белгородчины, которое и в советские времена котировалось довольно высоко, а ныне стало в России признанным лидером и примером для подражания.

Начало 90-х годов XX века доказало жизнеспособность коллективных хозяйств. Похоже, «реформаторы» сами искренне уверовали в мифы своей пропаганды и полагали, что колхозники ненавидят колхозы и что стоит только дать им волю, как все кинутся пере-

квалифицироваться в фермерские хозяйства. И, несмотря на все трудности, коллективные хозяйства продолжали неплохо кормить нашу область. Характерная деталь: в 1995 году сельхозорганизации, как и в советское время, вносили существенный вклад в производство почти всех основных видов продукции. Единственное исключение — картофель, где их доля была исчезающе мала — менее одного процента. Зерна же они производили (здесь и да-

лее округлённо) — 673 тысячи тонн (более 95% общесельскохозяйственного производства), сахарной свёклы — 2526 тысяч тонн (98%), семян подсолнечника — 151 тысячу тонн (91%), плодов и ягод — 17 тысяч тонн (45%), скота и птицы на убой (62,8 тысячи тонн (55%), молока — 548 тысяч тонн (70%), яиц — 199 миллионов штук (42%), шерсти — 315 тонн (65%), мёда — 123 тонны (около 100%). Но, повторю, 1990-е годы стали для коллективных хозяйств действительно лихолетьем. Плановые поставки техники, запчастей, оборудования, горючего остались в социалистическом прошлом, равно как и госзакупки сельхозпродукции по гарантированным ценам. В капиталистическом настоящем, с подачи власти, всё определяла «невидимая рука рынка», которая душила село чудовищным диспаритетом цен: говоря словами председателя одного из коллективных хозяйств, продукцию крестьянина брали за бесенку, а цены на технику, ГСМ, удобрения вздымали до небес. Неудивительно, что значительное число коллективных хозяйств хотя и держало, но испытывало большие материальные трудности.

И тогда белгородский губернатор Е.С. Савченко «поддер-

жал» их весьма своеобразным способом. В 1999 году он издал востиную судьбонное постановление №710 «О мерах по экономическому оздоровлению неплатёжеспособных сельхозхозяйственных предприятий области». Им он призвал инвесторов для оздоровления находившихся в трудном положении сельхозорганизаций. На деле же на призыв откликнулись преимущественно стаи хищников, которые, вместо вложения средств для восстановления нормальной работы хозяйств, добывая их, наживаясь на этом самым простым способом: разоряя и распродавая всё что только можно.

И в 2000 году многие показатели, характеризующие положение дел в сельскохозяйственных организациях, заметно ухудшились по сравнению с 1995 годом. Начать с того, что теперь их производство только 48,8% общесельскохозяйственной продукции и почти сравнялись по этому показателю с подсобными хозяйствами населения (48,4%). Посевные площади сократились на 99 тысяч га, а удельный вес посевных площадей с внесёнными минеральными удобрениями снизился с 49% до 39%. Количество тракторов в сельхозорганизациях

уменьшилось на 4 тысячи (на 23%), зерноуборочных комбайнов — на 1900 (на 39%), свеклоуборочных машин — на 640 (на 31%).

Впрочем, свеклоуборочным машинам и работам сильно поубавилось — в 2000 году урожай сахарной свёклы оказался меньше, нежели пять лет назад, в полтора раза. На столько же снизилось производство молока. И это было далеко не «рекордное» падение производства в сельхозорганизациях. Плодов и ягод было собрано вчетверо меньше, а производство шерсти сократилось вдесятеро. Стало КРС в сельхозорганизациях уменьшилось по сравнению с 1995 годом на 39% (коров — на 31%), свиней — на 40%, овец и коз — на 86%.

Таким образом, в белгородском сельском хозяйстве была подготовлена почва для интервенции крупного капитала. Она активно началась в середине «нулевых» годов, и с 2005 по 2010 год инвестиции в сельское хозяйство, охоту и лесное хозяйство, как свидетельствует статистика, превысили в сумме 110 миллиардов рублей. Сельхозорганизации давали всё большую часть сельхозпродукции: в 2010 году их доля в общесельскохозяйственном производстве сельхозпродукции достигла 82,9%, превысив показатель не только середины 1990-х годов, но и конца 1980-х. Однако теперь это были преимущественно крупные капиталистические предприятия.

Виктор ВАСИЛЕНКО,
г. Белгород.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Красноярске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 1276. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 20.05.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.